

油價閃崩 低見10.77美元

紐約期油單日挫39% 38年來最大跌幅

新冠肺炎疫情拖累全球經濟，直接扼殺了原油的需求。國際油價繼續崩盤，紐約期油昨日在亞洲交易市場重挫39%，直接跌破15美元大關，低見每桶10.77美元，為1982年以來最大單日跌幅，也寫下1998年以來最低價。期貨分析師指出，部分地方已出現「負油價」的現象，認為油價目前很難翻身，未來跌至「個位數」的機會不低，這將為股市走勢帶來隱憂。港股昨日亦偏軟，全日跌49點報24,330點，成交下跌至901億元。

■香港文匯報記者 周紹基

紐約期油急跌



■港股昨日偏軟，全日跌49點報24,330點，成交下跌至901億元。

需求缺口，還有1,000萬至1,500萬桶，即使OPEC+再減產，恐怕仍不足以抵消需求急降的缺口。

需求急降或低見10美元

信安資金管理(亞洲)高級投資策略師陳曉蓉指出，回顧2008年金融海嘯期間，原油期貨價格因消耗減少高低位跌幅超過七成；若由年初起計算，目前原油期貨價格的跌幅已與當時相若。考慮到各國透過封城、限制出入境，以及保持社交距離等應對疫情的政策，短期內對經濟以及需求形成的直接衝擊或較金融海嘯期間更加嚴重，油價或仍具下行空間，美國原油價格下個支持或於1999年低位約10美元水平。

陳曉蓉認為，石油需求在短期內急劇下降，何時能夠復甦很大程度取決於新冠肺炎是否能夠得到控制，環球經濟又以什麼速度回復增長。以美國為例，暫時預測當地今次衰退週期將由第一季延至第三季，比起2008年金融海嘯時的六個季度短。當疫情

受控，原油需求或於下半年逐步恢復，OPEC與俄羅斯等多個產油國家減產為中長線油價反彈奠定基礎。

興隆疑隱瞞「炒熾」期油

油價急跌又帶出了另一危機，就是「炒熾」油價的金融企業，需面對高額虧損，隨時掀起一輪金融危機。例如新加坡船用燃料供應商興隆集團，就被彭博揭露，興隆主席涉及下達指示，隱藏「炒熾」期油的8億美元累計虧損。

興隆早前申請破產保護，主因為興隆共欠下銀行債務逾30億美元(約230億港元)，當中又以匯豐借出的金額最多，高達6億美元(約47億港元)，一旦興隆「出事」，有份借錢給興隆的銀行，如匯控及渣打(2888)等，今年業績將會更淒慘。匯控(0005)昨日回升1.4%，渣打就跌0.3%。花旗因上述原因，進一步調降匯控目標價至39.6元，並料該行首季稅前少賺44%。此外，荷銀及法興已先後向興隆索償。

經紀的影響就更大。

至於匯控(0005)今年暫停派息的做法，引起了極大爭議。張華峰表示，曾與證監會進行視像會議，希望證監會向匯控了解情況，但暫時未獲回覆。

促當局主動關切匯控不派息事件

他認為，雖然未必能採取甚麼行動來改變結果，但政府、證監會及金管局，都應主動了解及表達關切。另外，他認為匯控的主要股東平保(2318)及一些持股比例較多的家族基金，亦應該表態，而不應沉默。

9.46億戶，其中4G客戶總數7.52億戶，5G套餐客戶總數達到3,172萬戶，去年第四季5G套餐客戶為255萬戶。首季度流量業務保持增長態勢，手機上網流量比上年同期增長43.4%，手機上網DOU達到8.3GB；受OTT替代、新冠肺炎疫情影響，總話分分鐘數為6,614億分鐘，較上年同期下降16.3%；在集團短信拉動下，短信使用量較上年同期增長45.4%；首季度移動ARPU為人民幣46.9元，同比下降6.7%，降幅較上年有所收窄。

中移動首季賺235億

香港文匯報訊 中移動(0941)昨公佈今年首季度運營數據，期內營運收入為1,813億元(人民幣，下同)，比上年同期下降2.0%；其中，通信服務收入為1,689億元，比上年同期上升1.8%，EBITDA為685億元，比上年同期下降5.8%，股東應佔利潤235億元，比上年同期下降0.8%。公告指，今年首季度，新型冠狀病毒肺炎疫情對整個

社會經濟都帶來影響，也給該集團業務發展帶來一定衝擊。面對疫情挑戰，集團全力做好通信保障、服務保障、防控保障「三個保障」，同時把握疫情疫情防控和復工復產帶來的信息化需求，加快推進轉型升級。

首季5G套餐客戶逾3100萬

截至今年3月31日，集團移動客戶總數約

保誠：新冠肺炎索償少

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 新冠肺炎疫情下，保險公司紛紛推出相關保障計劃。保誠上月底推出免費新冠肺炎免費保障額，下載及登記Pulse健康應用程式(App)，每人可獲總額達11萬元的賠償，名額50萬個。保誠保險首席客戶及市場拓展總監吳詩雅昨指出，該App首24小時下載人數達20萬，市場反應很好，而且推出翌日已收到索償個案，不過因至今索償申請總數不多，目前無計劃增加保障名額。



■生產力局指港人利用科技管理健康方面仍有改善空間。

技術，據調查，有93%人希望主動了解自己的健康狀況，當中有69%未來會使用科技管理健康，包括手機程式、智能穿戴裝置及其他電子產品等。保誠健康應用程式Pulse推出至今，已錄300萬次下載，她強調程式內收集的數據由第三方機構儲存及管理，不會用於保誠銷售及核保用途。

Pulse程式300萬次下載

疫情下市民難以直接與理財顧問會面及投保，對業界造成不小影響。吳詩雅指出，公司內部早於1月底已開會討論是否可以在非會面的情況下投保，其後保監局推出相應措施，公司率先推出非會面投保產品，目前約有20款產品可遙距投保。她估計，保監局將會推出第三階段臨時便利措施，希望未來會有更多產品能進行遙距投保。

吳詩雅預計，港人對健康科技的需求將逐漸提升，人工智能為關鍵

健康行動指數達「基本」級

另外，香港生產力促進局昨公佈「保誠香港智慧健康行動指數」首次調查報告結果，指數為49.8，最高為100，雖已達「基本」級別(等於或多於40)，惟與「良好」級別(等於或多於60)仍有一定距離，反映本地市民利用科技管理健康的概念正在發展當中，部分亦已實行健康生活模式，惟在實質應用和個人習慣方面仍有加強空間。

港首個加密貨幣基金問世

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 據彭博消息，意博資本推出了香港首隻獲批的加密貨幣基金，目標第一年規模達到1億美元(約7.8億港元)，這為機構投資者提供了官方許可的比特幣投資窗口。

意博資本區塊鏈部門Arrano Capital Capital的首席投資官Avaneesh Acquilla表示，公司希望頭一年內通過追蹤比特幣價格的基金，使所管理的總資產超過1億美元。計劃於今年晚些時候推出的第二款產品將是一個積極管理型的基金，投資於一籃子數字貨幣。

目標首年規模達1億美元

雖然沒有具體的啟動目標，Arrano Capital的首席投資官Avaneesh Acquilla表示，公司希望頭一年內通過追蹤比特幣價格的基金，使所管理的總資產超過1億美元。計劃於今年晚些時候推出的第二款產品將是一個積極管理型的基金，投資於一籃子數字貨幣。

國銀租賃取消波音737 MAX 737 訂單

香港文匯報訊(記者 岑健樂) 波音旗下737 MAX飛機涉及兩次嚴重空難後，自2019年3月起停飛。而當前肆虐全球的新冠肺炎疫情，導致全球旅行和飛機需求崩潰，加上國銀租賃(1606)取消29架737 MAX飛機訂單，波音的境遇可謂雪上加霜。波音首席



■國銀租賃取消29架737 MAX飛機訂單。

執行官Dave Calhoun早前表示，公司將要面對「新的現實」，那就是整個市場恐怕需要數年時間才能復甦。

國銀租賃昨於港交所發表公告，表示於全球航空監管機構停飛波音737 MAX飛機，且波音公司暫停交付737 MAX飛機後，經與波音討論，決定終止29架未交付飛機的購買及交付，這部分訂單按標價計算至少價值29億美元。由於此前公司就購買協議項下有

99架未交付的737 MAX飛機，換言之現時剩餘未交付飛機總數，將減少至70架。

國銀租賃又稱，已訂購的波音737 MAX 10飛機，將全部轉換為波音737 MAX 8飛機；另外20架未交付飛機，將延至2024年、2025年及2026年的多個日期交付。另外，公司表示波音將提供降低購買協議修訂影響之經濟特許。國銀租賃昨收報1.14元，無起伏。

尚·瑋濶加推 周五賣138伙

香港文匯報訊(記者 梁悅琴) 疫情緩和，發展商爭相出擊。龍湖集團夥合景泰富合作發展的啟德尚·瑋濶昨晚加推67伙，並新增「醫護人員置業折扣」，可獲額外1%折扣，即醫護人員可獲最高19%的總折扣優惠，扣除最高19%折扣後，折實平均呎價26,756元，比去年9月首批單位折實平均呎價24,310元高出約10%，折實價1,274萬元至2,310.64萬元，發展商表示本周五發售138伙，當中66伙招標發售。

折實入場1274萬 最快周五賣

合景泰富集團市務及營銷總監(香港及海外)張詩韻表示，受惠港鐵啟德站通車及持續低息環境等消息，尚·瑋濶昨晚加推67伙，分佈於第一座及第二座，包括一房至四房雙套房連工作間及洗手間，單位實用面積由332方呎至1,072方呎，部分單位更獲優

先認購車位優惠。龍湖集團香港營銷總監黃少鴻表示，今次特設「醫護人員置業折扣」(售價之1%折扣)，令醫護人員可獲最高19%的總折扣優惠。發展商更提供「額外6個月保養」優惠。凡到項目銷售中心參觀的每組客戶有機會獲贈「同心抗疫禮品包」一份。尚·瑋濶已累積售出299伙，套現近43億元，平均成交呎價25,949元，最高成交呎價更近35,000元。

會德豐地產旗下將軍澳日出康城OCEAN MARINI前日加推51伙，會德豐地產常務董事黃光耀表示，近日疫情漸穩定，是合適的時機加推應市，該批單位有機會最快本周末發售，又指新加推的單位都是向海優質單位，計及坐向及景觀等因素，屬原價加推，當中天台特色戶呎價21,323元，呎價創項目新高。

OCEAN MARINI 或周末開售

中原按揭及經絡按揭均為該盤提供高成數或低按息按揭優惠，當中選擇P按客戶可享有按息低至2.35%，全期按息低至P-2.9%，現金回贈高達貸款額1.3%；選擇H按之客戶可享特高現金回贈高達貸款額1.6%，全期息率低至H+1.24%，封頂息率低至2.5%(相等於P-2.75%)。客戶亦可兼享與按息一致之高存息戶口。黃光耀又指，年初至今樓價只下調數個百分點，隨着肺炎確診數字逐步下降，市場有機會於5月回復正常，料未來數星期樓市成交量會升，樓價會趨平穩。「沙士都是靠中小型單位帶動市場氣氛」，仍有信心下半年樓價會反彈，各發展商亦會積極推出手頭上的項目，集團旗下觀塘茜發道項目正待批預售樓花同意書，仍維持第二季推售計劃。

御半山II期周六賣20伙

新地旗下屯門景秀里御半山II期昨落實於本周六以先得形式發售20伙。是次加推單位戶型由一房至三房套，平均折實呎價由14,179元至19,510元。另外，上月展開交樓程序的大埔白石角嘉熙，發展商嘉華國際營業及市場策劃總監(香港地產)溫偉明表示，嘉熙的住客會所採用雙子式玻璃屋設計，加入多項嶄新的會所設施，其中「WE PLANT水耕園圃」引入了新興的水耕種植方式，配以特設的LED燈，為植物提供全天候的生長環境。而「WE TRAIN健身舍」是香港首個私人屋苑，配置全套Technogym SKILL系列的Cardio健身器械。

The Carmel 洋房逾3000萬沽



■黃少鴻(左)表示，今次特設醫護人員置業折扣，令醫護人員可獲最高19%的總折扣優惠。

新盤成交方面，永泰地產旗下屯門The Carmel以3,096.8萬元售出16號洋房，實用面積1,838方呎，花園面積201方呎，呎價16,849元。百利保及富豪酒店合作的沙田九肚富豪·山峯透過招標售出第8座6樓A室，成交價3,570.6萬元(連車位)，實用面積1,623方呎，4房2套房間隔，實呎2.2萬元，買家可獲720日成交期。